



## Πανελλήνιες 2019: Αναρτήθηκαν στα Λύκεια της Φθιώτιδας οι βαθμολογίες των υποψηφίων

Λίγο μετά τις 12 το μεσημέρι χθες άνοιξε η ηλεκτρονική πλατφόρμα του υπουργείου Παιδείας, στην οποία οι υποψήφιοι μπορούν να βρουν τις βαθμολογίες των γραπτών τους για τις Πανελλήνιες εξετάσεις. (<http://results.it.minedu.gov.gr>).



Έτσι, κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να δει τα αποτελέσματά του χρησιμοποιώντας τον 8ψήφιο κωδικό του και τους 4 αρχικούς χαρακτήρες από το επώνυμο, το όνομα, το πατρώνυμο και το μητρώνυμο, σε κεφαλαίους ελληνικούς χαρακτήρες.

Επιπλέον, οι καταστάσεις με τα αποτελέσματα έχουν αναρτηθεί στα σχολεία της χώρας, χωρίς ωστόσο να αναγράφονται τα ονομαστικά στοιχεία κάθε υποψηφίου, αλλά μόνο ο κωδικός και τα βαθμολογικά του στοιχεία ανά εξεταζόμενο μάθημα.

Έτσι, οι 104.000 υποψήφιοι για την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και τις 78.335 θέσεις των Α-ΕΙ, θα μπορούν να υπολογίσουν τα μόρια που συγκέντρωσαν, προκειμένου να κάνουν τις τελικές επιλογές τους για το Μηχανογραφικό.

Υπενθυμίζεται ότι από την επόμενη Πέμπτη, 4 Ιουλίου, οι υποψήφιοι θα μπορούν να οριστικοποιήσουν το μηχανογραφικό τους δελτίο (επιλέγοντας «Οριστικοποίηση»), στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://exams.it.minedu.gov.gr>. Όπως έχει ήδη γίνει γνωστό, η προθεσμία για την οριστική υποβολή των μηχανογραφικών δελτίων λήγει τη Δευτέρα, 15 Ιουλίου 2019, και είναι αποκλειστική. Μετά την παρέλευση της προθεσμίας κανένας υποψήφιος δεν θα μπορεί να οριστικοποιήσει το μηχανογραφικό δελτίο. Όλα τα ΓΕΛ και ΕΠΑΛ θα λειτουργήσουν την Τρίτη, 9 Ιουλίου, καθώς και τη Δευτέρα, 15 Ιουλίου, για να υποστηρίξουν τους υποψηφίους στην ηλεκτρονική υποβολή των μηχανογραφικών δελτίων. Μάλιστα, από το υπουργείο Παιδείας προτείνεται οι υποψήφιοι να εκτυπώσουν ή/και να αποθηκεύσουν στον υπολογιστή τους το οριστικοποιημένο μηχανογραφικό (που θα έχει αποκτήσει αυτόματα και αριθμό πρωτοκόλλου), ώστε ανά πάσα στιγμή να μπορούν να δουν τις τελικές προτιμήσεις τους.

### Τα στατιστικά των βαθμολογιών

Μεγάλη διασπορά στις βαθμολογίες άνω του δέκα και μεγάλη συγκέντρωση βαθμολογιών κάτω από τη βάση, είναι η γενική εικόνα που παρουσιάζουν οι βαθμολογίες των υποψηφίων, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Παιδείας. Ιδιαίτερα στα μαθήματα Βιολογία Γενικής Παιδείας και Μαθηματικά Προσανατολισμού, το ποσοστό των γραπτών κάτω

της βάσης ήταν εξαιρετικά μεγάλο: 64,99% για τη Βιολογία και 61,03% για τα Μαθηματικά. Αναλυτικότερα, όσον αφορά την Ομάδα Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών, το μεγαλύτερο ποσοστό βαθμολογιών κάτω από τη βάση κατέχει το μάθημα της Ιστορίας. Το 47,20%

των υποψηφίων έγραψαν κάτω από 10, ενώ μόλις το 9,04% συγκέντρωσε βαθμολογία από 18 έως 20.

Επίσης, στα Αρχαία, το μεγαλύτερο ποσοστό καταγράφεται στις βαθμολογίες 5-10 (το 26,24% των υποψηφίων), ενώ υψηλή βαθμολογία (18-20) συγκέντρωσε το 2,84% των υποψηφίων.

Για το μάθημα των Λατινικών, μπορεί κανείς να πει ότι οι βαθμολογίες ήταν των... άκρων, αφού το 30,29% των υποψηφίων έγραψε κάτω από τη βάση, ενώ το 24,23% άριστευσε (18-20).

Στην Ομάδα Προσανατολισμού Θετικών Σπουδών, στα Μαθηματικά και τη Χημεία, τα ποσοστά βαθμολογιών πάνω και κάτω από τη βάση είναι μοιρασμένα: 46,59% κάτω από τη βάση και 53,41% πάνω από τη βάση στα Μαθηματικά και 42,12% κάτω από τη βάση, 57,88% πάνω από τη βάση στη Χημεία.

Αναλυτικότερα, στο μάθημα της Χημείας, το 4,37% των υποψηφίων άριστευσε (18-20), ενώ το 31,04% έγραψε από 0 έως 5. Στα Μαθηματικά, 0-5 έγραψε το 28,4% των υποψηφίων, ενώ 18-19 έγραψε το 4,35% και 19-20 το 5,39%.

Στη Φυσική, τη μεγαλύτερη συγκέντρωση είχαν οι βαθμολογίες 5-10 (24,75%), ενώ 18-19 έγραψε το 6,44% και 19-20 το 6,29%. Στη Βιολογία, το 31,43% έγραψε κάτω από τη βάση, ενώ το 16,68% άριστευσε (19-20) και το 11,46% των υποψηφίων έλαβε βαθμολογία 18-19. Όσον αφορά στην Ομάδα Προσανατολισμού Σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής, τα ποσοστά βαθμολογιών κάτω από τη βάση ήταν αρκετά υψηλά στα Μαθηματικά (73,96%) και στη Βιολογία Γενικής Παιδείας (71,92%).

Ειδικότερα, στα Μαθηματικά, το 49,67% των υποψηφίων έγραψε 0-5, ενώ άριστευσε (18-19) το 1,58%. Στο μάθημα Ανάπτυξης Εφαρμογών σε Προγραμματισμό Περιβάλλον, το 22,93% έγραψε από 0 έως 5 και το 11,87% από 19 έως και 20.

Τέλος, στο μάθημα των Αρχών Οικονομικής Θεωρίας, το 22,25% έγραψε από 0 έως 5, ενώ βαθμολογίες 18-19 έλαβε το 7% και 19-20 το 5,22% των υποψηφίων. Αξίζει να σημειωθεί, πάντως, ότι για να γίνουν ασφαλείς προβλέψεις σχετικά με το πώς θα κινηθούν οι βάσεις, πρέπει να γίνουν και συγκρίσεις με τα στοιχεία των περυσινών βαθμολογιών.

## Δωρεάν σπουδές σε αποφοίτους Εκκλησιαστικών Λυκείων στο Τορόντο του Καναδά

Το Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο - Γυμνάσιο Λαμίας ευρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει μία ευκαιρία δωρεάν σπουδών ορθόδοξης θεολογίας στο εξωτερικό, υπό ιδιαίτερα προνομιακές συνθήκες, ειδικά για τους αποφοίτους Εκκλησιαστικού Λυκείου.

Όπως είναι γνωστό, η ορθόδοξη παρουσία και μαρτυρία στην Αμερική είναι έντονη και διαρκώς ελκεί όλο και περισσότερους ανθρώπους οι οποίοι αναζητούν όαση στην πνευματική έρημο του σύγχρονου πολιτισμού.

Πολύ δραστήρια είναι η Ελληνική Ορθόδοξη Μητρόπολη Τορόντο, η οποία, μόλις προ ολίγων ημερών, με απόφαση του Οικουμενικού Πατριαρχείου μετονομάστηκε σε Αρχιεπισκοπή Καναδά.

Πριν από είκοσι χρόνια, το 1998, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τορόντο κ. Σωτήριος, διαπιστώνοντας ότι «ο θερισμός πολλός οι δε εργάται ολίγοι», ίδρυσε Ορθόδοξη Θεολογική Ακαδημία στην έδρα της Μητροπόλεώς του, η οποία αναγνωρίστηκε ως Πατριαρχική από τον Οικουμενικό Πατριάρχη το 2017.

Όπως ενημέρωσε εγγράφως το Σχολείο μας ο Διευθυντής της Ακαδημίας π. Αθηνάγορας Ζηλιασκόπουλος, Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου, το εν λόγω εκπαιδευτικό ίδρυμα συνεργάζεται με το

Πανεπιστήμιο St. Paul στην Οττάβα του Καναδά. Χορηγεί, μετά από τετραετή φοίτηση, πτυχίο Ορθόδοξης Θεολογίας (Bachelor of Orthodox Theology) διεθνώς αναγνωρισμένο.

Τα διδάκτρα, τα οποία ανέρχονται σε 6.500 δολάρια Καναδά κατ' έτος, καλύπτουν την εγγραφή, την άδεια διαμονής καθώς και την πλήρη σίτιση και διαμονή στους χώρους της Σχολής στο Τορόντο. Η Ακαδημία καλύπτει το σύνολο αυτών των εξόδων, με μοναδική υποχρέωση την επί δίωρο καθημερινή εργασία του φοιτητή σε διάφορους τομείς για την Ιερά Μητρόπολη Τορόντο. Επιπλέον, η Μητρόπολη εγγυάται στο καναδικό κράτος για τους εξ Ελλάδος φοιτητές, οπότε αυτοί απαλλάσσονται από την υποχρέωση καταβολής της σχετικής, ύψους 12.475 δολαρίων, εγγύησης την οποία, σε διαφορετική περίπτωση, θα έπρεπε να καταβάλουν.

Επομένως, οι απόφοιτοί μας που τυχόν θα εγγραφούν στην Πατριαρχική Ορθόδοξη Θεολογική Ακαδημία του Τορόντο, εξασφαλίζουν:

1. δωρεάν φοίτηση
2. απαλλαγή από την ακριβή σχετική φοιτητική εγγύηση
3. δωρεάν διαμονή και σίτιση στους χώρους της Σχολής



## ΕΛΑΤΕΙΑ ΤΟ ΠΛΥΣΙΜΟ ΤΩΝ ΠΡΟΙΚΙΩΝ

Γράφει ο Παν. Γεωρ. Δημάκης, Υπεύθυνος Ιστορικού Αρχείου Δήμου Αμφικλείας Ελατείας • Email: [pgdimakis@gmail.com](mailto:pgdimakis@gmail.com)



Φωτό 1

Τα περασμένα χρόνια, στα μεγάλα γεγονότα της ζωής, ανήκε και ένα χαρακτηριστικό δρώμενο, προ της θρησκευτικής τελετής του γάμου, το πλύσιμο των προικίων της νύφης, μια αρχαία τελετουργική πράξη καθαρισμού, που λειτούργησε, μέχρι την 10ετία του 1960.

Τα προικιά, κυρίως τα λευκά, (εσώρουχα, σεντόνια κ.α.) προϊόντα του πολυετούς μόχθου της νύφης, στον αργαλειό όπου τα ύφαινε, μαζί με τα όνειρα της, έμπαιναν στα μπουγαδοκόφια και τα σκέπαζαν μ' ένα τουλίπια και τα περιέχονα με τήν αλυσσίβα, από το ορειχάλκινο κακκάβι. Μετά άρχιζε, το πλύσιμο με τήν αλυσσίβα και το σαπούνι, το "λούλακισμα" το σιδέρωμα, το κολλάρισμα, η δημιουργία του Γιούκου, και η απαραίτητη αποτίμηση, ύπο το αυστηρό κριτικό βλέμμα, των παριστάμενων γυναικών, τού πλούτου της νύφης, στα ασπρόρουχα της και της αξιοσύνης της. Όπως είναι γνωστό ο δημόσιος έπαινος, στις μικρές κοινωνίες, είναι πανάκριβος, απονέμεται δε σπάνια και δύσκολα. Το χαρούμενο σμήνος γυναικών, φίλες, γειτόνισσες, γιαγιάδες, σε πυκνή, τάξη, συμπαρίσταται, με ευχές, χωρατά, ενώ πιάτα με τηγανίτες και άλλα γλυκίσματα και κεράσματα, διανέμονται στην γυναικεία ομήγυρη, και στα παιδιά, πού μετέχουν κατ' εξαίρεση, στην διαδικασία. Στην ωραία και σπάνια αυτή φωτό 1, ικονίζεται ο κύκλος τών γυναικών, η σκάφη, το κακκάβι\*, το μπουγαδοκόφιο, στο κέντρο, η ίδια η νύφη Σταθούλα Μπαφα, η φίλη της Μίνα Κουτρίδη, καθιστή αριστερά, η μεγάλη μητέρα για Τσολάκαινα, ενώ γύρω ο χορός των γυναικών και τών παιδιών, περιέβαλλε με προστατευτικό κύκλο, τον αύλειο χώρο, με το πλυσταριό, το φούρνο και τούς λοιπούς βοηθητικούς χώρους. Η τελετή αυτή, δεν υπάρχει πια, αφού τα απαραίτητα, τού γάμου αγοράζονται, όπως όλα στην εποχή μας, αλλά εμείς κρατάμε στην μνήμη μας, τα τελετουργικά, πού αποτελούσαν και τα σημαντικά της εποχής, ενώ θα φύγουμε μαζί, μ' αυτά

ευτυχισμένοι, πού τα αξιωθήκαμε.

\* Το κακάβι ( η αρχαϊκή κακκάβη φωτό 2-3), ήταν σκεύος απολύτου χρήσεως, στα νοικοκυριά, με το αρχαϊκό όνομά της, μέχρι τα τελευταία χρόνια, πού οι δραματικές αλλαγές και εξελίξεις, τα εξαπέστειλαν, άλλα στα χυτήρια και άλλα στα σκουπίδια, μερικά όμως, όπως αυτό, διασώθηκαν, για να θυμίζουν, τα παλιά νοικοκυριά, για το ψήσιμο τού τραχανά, τα τυροκομικά, το "θερμό" για τήν μπουγάδα, \* ακόμη και τα μεγάλα, δείπνα τού Γάμου, το πλύσιμο τών προικίων και άλλα. Λόγω τού μεγέθους και τής αξίας, τα θεωρούσαν σημαντικά στην οικοσκευή, και δυσεύρετα, αφού τα κατασκεύαζαν, ειδικοί τεχνίτες, στα μεγάλα βιοτεχνικά κέντρα, ενώ οι ιδιοκτήτες των, φρόντιζαν, να χαραχτεί το όνομα τους, για να τα κατοχυρώσουν, ως ιδιότητα, όπως σ αυτό το κακάβι, πού είναι στο περιφερειακό χείλος του, χρονολογημένο και με το όνομα τού ιδιοκτήτη. .. ANTPE... ΓΑΤΑΝΤΖΗ... 1835, με τα όμορφα λαϊκότροπα γράμματα εποχής. Ένα πολύτιμο ακόμη τεκμήριο, τής ιδρύσεως και ακμής τού πολιτισμού τού Δραχμανίου ( Σημερινής Ελατείας ), όπου η ονομασία κακάβι, είναι ακόμη ζώσα και εν χρήσει, όπως καί τα χερούλια, σε μνηοειδές σχήμα, για τήν μεταφορά τού ζέοντος, πού περιγράφει παραστατικά, η ντοπιολαλιά, ....θα σε πάω αρβάλι...ή τον πήγαν αρβαλι...δηλαδή ταχέως εκατέρωθεν από αγκώνος.



Φωτό 2



Φωτό 3